

世业镇世业村党总支书记张巨平：

带着农民一起创造“稳稳的幸福”



张巨平(中)在工作中。朱秋霞 摄



秋日的晌午，阳光亮得有点晃眼，看着矗立在眼前、主体快要完工的二层小洋楼，今年58岁的王凤祥，心情也和照在小洋楼上的阳光一样，敞亮通透。

“老王，房子弄得怎么样了？还有什么困难要解决吗？”王凤祥一回头，一个高大的身影正从门口的水泥路上折过来。“没有，没有，谢谢张书记……”王凤祥拍打着手上的泥灰，快步迎向走过来的张巨平。

张巨平是世业镇世业村党总支书记。1987年入党，1990年从部队退伍回到村里，1995年起担任村支部书记，在这个岗位上干就是25年。

“村书记是个‘芝麻官’，官不大，责任不小。”回顾自己25年的“书记生涯”，张巨平说，他的“初心”就是建设一个“社会稳定、村民富裕、生态文明”的世业村，让老百姓“住上好房子，养成好习惯，形成好风气，过上好日子”，获得“稳稳的幸福”。

世业村由原来的3个行政村合并而成，由于是集镇所在地，人口多，社情复杂。张巨平形容刚并村那会儿是“小吵天天有，大吵三六九”，村干部是“走路有人拦，吃饭有人谈，睡觉有人喊”，根本没有心思谋发展。张巨平举了个例子，刚并村时正好赶上水稻灌浆期，全村浇灌用的电动机一个晚上被偷了6台，村组干部急得直跳脚。“虽然后来借了几台电动机救急，但也让我开始思考，老百姓过日子就是要安稳，不稳定，如何谈发展？”

如何让村里尽快稳定下来？张巨平想到了已经退休的老书记、老村长、老党员们。老书记夏巨桃、崔荣胜在群众中口碑好、威信高，张巨平首先邀请他

们“出马”。其他退下来的老干部、老党员们也在张巨平的发动下纷纷加入了平安调解队伍。就这样，全省首个“党员平安先锋工程”在世业村红红火火干起来了。2009年，世业村党总支又率先在全市成立矛盾调解、治安巡逻、社工服务三大党员队伍，当时全村87名党员，有52人都报名参加。

“知道群众在哪里，知道群众干什么，知道群众想什么，知道群众需要什么”，在工作中，张巨平还设计了“党员连心卡”，发放到16个自然村4个小区1119户群众手中，“把家长里短、西瓜芝麻的矛盾解决在群众的家门口，在党群、干群之间架起一座连心桥。”张巨平这样形容“党员连心卡”的作用。

七组村民王凤祥因为特殊的家庭原因，住房问题一直没有办法解决。在外打工多年的王凤祥年龄越来越大，想要叶落归根。党员魏锡荣将这一情况反映给张巨平后，张巨平多次协调国土、住建部门，同时反复与多户村民协商，最终利用村中一处废弃的水塘，为王凤祥解决了问题。

“小事不出组，大事不出村”，“稳下来”的世业村，对于“富起来”有了更多考虑。

为了引进项目，张巨平千方百计争取各方支持，多方联系投资者。项目引进需要占用土地，对于面朝黄土背朝天的农民来说，接受土地流转并不是容易的事。面对这种状况，村两委多次召集党员、村民代表开会讨论，村干部逐门逐户做工作，逐步扭转了村民的想法。截至目前，全村共流转892户农民土地2448亩，先后引进“光伏太阳能”“丰园”“开心农场”等6家生态农业项目。2017年又引进了“开心体博园”项目，并依托这一项目，发展以“品尝农家餐饮、体验田园生活、观赏农家风景、购买农家特产”为主要内容的产业链，解决农民的就业问题。2018年，成立润福利土地股份专业合作社，

流转土地400余亩，发展高附加值农产品，种植优质柑橘近100亩，水稻200多亩，产出大米经过加工，取名“一碗稻”进入市场销售，当年纯收入就达到近20万元。

1组村民王绣芳原先的收入来源就是种地，土地流转后，她不仅每年有六七千元的土地流转收入，而且依托逐步发展起来的旅游业，每周末摆摊，年收入超过了3万元。“现在的生活越来越好，收入高了，环境好了，大家连精神状态都和以前不一样了。”一边是白墙黛瓦，一边是碧水绿树，王绣芳的幸福写在脸上，绽放在笑容里。

除了社会稳定、百姓富裕，对于“民生幸福”的理解，张巨平认为，还应包括生态文明。

三个村合并后，基础条件有好有差，有的自然村是“垃圾靠风刮、污水靠蒸发”，有的道路是“晴天一身灰，雨天一身泥”。为了让老百姓真正拥有“小桥流水人家”的田园风光，世业村还对村道路设施、水环境、村庄环境、污水收集等民生设施进行景区化打造。对原有的农田4000多米水系生态修复，部分村庄道路进行了黑色化提升，对村民的房前屋后进行有序治理、庭院绿化点缀、墙面出新，新建了文娱健身广场、农家书屋、广播站、小型生态停车场、5A级公共厕所、文化公园等公益设施。

“路宽了，水清了，灯亮了，现在我们的生活环境不比城里人差。”7组村民吴朝宏是土生土长的世业人，对于村里的变化，感触格外深。

25年，初心未改。张巨平说，在工作中，他接触过赵亚夫。今年7月，赵亚夫来到世业村，“70多岁的人，最热的天气，他歇都没歇，就直奔田间地头，很感人，对我触动很大。什么是亚夫精神？‘做给农民看，带着农民干，帮助农民销，实现农民富’，对照赵老这个标杆，对照老百姓的要求，我们还需更努力。”（朱秋霞）

我市2020年度 公务员考录网上报名缴费结束 1.3万余人报名成功 竞争比最热职位160:1

京江晚报讯 2020年度我市计划考录391名一级科员及以下公务员和参公管理单位工作人员。截至11月7日16时，公务员考录网上报名缴费工作全面结束，1.3万余人报名成功，竞争比最激烈的职位达到160:1。

市公务员主管部门最新数据显示，本次报名共有18809人完成网上基本信息上传，信息预审通过15909人，实际缴费报名成功13037人。其中报考A类职位考生5464人，B类职位考生4457人，C类职位考生3116人。记者梳理数据了解到，此次报名有11个职位的竞争比达到100:1。报名热度最高的三个职位分别是句容市人社局劳动监察大队一级科员、京口区经济发展局固定资产投资

科一级科员、润州区文体旅游局综合科一级科员三个职位。句容市人社局劳动监察大队一级科员竞争比达到160:1，主要因为专业不限，同时学历要求仅为本科及以上，吸引了众多考生报名。

按照规定，报名结束后，有效报名人数与招录人数之比小于开考比例的职位，由市公务员主管部门按规定的程序办法核减考录计划，直至取消该职位。报考被取消职位并已完成缴费的人员，可在相关网站重新补报其他符合条件的职位，补报名时间为11月8日9:00—16:00。

据了解，2020年度我省公务员考录公共科目笔试时间为12月7日，公安专业科目测试时间为12月8日。

（丁路遥 顾莹莹 沈春来）

上海金融机构来镇考察

京江晚报讯 为抢抓长三角区域一体化发展并上升为国家战略的重大机遇，充分借鉴上海国企改革成熟经验和先进做法，积极争取上海金融资本助力镇江国资国企改革，日前我市特邀12家上海金融机构负责人来镇考察基金投资和国企改革项目合作。

考察组组长上海国盛资本管理有限公司总裁、上海国改基金、长三角一体化基金负责人周道洪作了题为“探路国企改革新时代”的专题讲座。市国资委机关全体人员，市属国有企业负责人、部门和部分子公司主要负责人，各市、区政府主要负责人，国资

监管部门和企业的主要负责人，以及市其他相关职能部门主要负责人参加讲座。考察组还考察调研了文旅集团魔幻海洋世界项目、新区航空航天产业园相关企业和恒顺醋文化博物馆，实地察看了镇江产业布局和发展状况。

考察组成员表示，镇江处在长三角地理中心和上海高铁“1小时”经济圈内，具有良好的区位优势和便利的交通条件，具有承接上海金融资产和产业转移的良好条件和能力。此次来镇考察的上海金融机构对到镇江投资发展很感兴趣，很愿意参与到镇江国企改革中来。（邓荣 王小月）

扬中建成省内首家 县级综合性统战展示馆

京江晚报讯 近日，扬中统战展示馆正式开馆。据悉，该馆是全省首家县级综合性统战展示馆。

今年，扬中按照镇江市委统战部“促进统战理论创新、机制创新、实践创新”的要求，以统战团体建设年为抓手，结合扬中实际，在新坝镇电器工业品城打造扬中统战工作创新实践基地，命名为“扬

中统战展示馆”。展示馆建筑面积约850平方米，分为三个板块，包括印象扬中文化长廊、主展厅以及同心讲堂等4个活动阵地。

扬中统战展示馆的建成，为今后充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势和作用，进一步增强统战工作凝聚力打下了坚实基础。

（刘帆 倪旭杰）